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процес інноваційних технологій навчань, які є новими скоріше для ви-
кладачів, ніж для учнів. Інтегрування можливостей AR та VR в освіту 
може вдосконалити процес навчання для візуального сприйняття не-
обхідної інформації, що підвищить зацікавленість учнів у досягненні 
вищих результатів у навчанні та здобутті якісної освіти. 
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Коли знаєш, що робиш, завжди виходить. 
It always works, when you what you’re doing. 

Річард Бах 
 
На долю освіти в Україні, зокрема й вищої, випали важкі випробу-

вання, спочатку пандемія COVID-19, потім боротьба вільної України 
за свою незалежність та свободу, за відстоювання європейських, люд-
ських цінностей. 
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Якщо пандемія COVID-19 відходить у минуле, то війна в Україні 
торкається всієї структури подачі навчальної інформації для учнів, що 
у свою чергу відбивається на виробленому алгоритмі надання навча-
льних матеріалів [1]. 

Одеський регіон — це багатонаціональний конгломерат у мину-
лому, теперішньому та, безперечно, у майбутньому. Представники рі-
зних національностей, можна навіть сміливо сказати всього цивілізо-
ваного світу, здобували та здобувають освіту у вищих навчальних за-
кладах Одеського регіону, не винятком є і Одеський національний ме-
дичний університет [2]. 

На сучасному етапі в ситуаціях, що постійно змінюються, невизна-
ченості, нестабільності виникли нові умови для впровадження та фор-
мування навчальних матеріалів, що базуються на комплексному під-
ході, зокрема на культурній компетентності особистості у вищому на-
вчальному процесі. 

Щоб навчати культурно компетентних лікарів, викладачі вищих 
медичних шкіл самі мають бути культурно компетентними. 

Термін «культурна компетентність» широко використовується для 
забезпечення культурних навчальних програм та навчання у медицині 
[3]. 

Культурна компетентність — це комбінація знань, поведінки, полі-
тичних та суспільних поглядів, які працюють разом у системі, організації 
чи серед спеціалістів, щоб забезпечити успішну міжкультурну роботу. 

Вперше цей термін був використаний Кросом у 1989 році. З того 
часу вчені намагаються визначити цей термін з різних точок зору, про-
понуючи основні провідні властивості культурної компетентності, а 
саме: культурну поінформованість, культурні знання, культурні нави-
чки, культурну чутливість, культурну взаємодію та культурне розу-
міння [4]. 

Деякі дослідники поділяють компоненти культурної компетентно-
сті на три взаємозалежні напрямки: афективний, когнітивний, поведі-
нковий [5]. 

Афективний напрямок культурної компетенції належить до само-
мотивації та готовності досліджувати нові культурні ідеї. 

Когнітивний напрямок забезпечує свідому та самостійну оцінку 
перспектив, а також поступове придбання культурної інформації та її 
вплив на забезпечення здоров’я та здорової поведінки. 

Поведінкова сфера культурної компетентності включає ефективну 
комунікацію та інші поведінкові здібності, навички. 
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В даний час вченими пропонуються різні атрибути культурної 
компетентності, однак її кінцева мета полягає у підвищенні рівня ква-
ліфікації у професійній сфері для викладачів та збільшення сукупності 
знань, практичних навичок та умінь для студентів [6]. 

Культурна компетентність у медицині тісно пов’язана з багатьма 
медичними предметами, що ґрунтуються на цінностях, таких як кліні-
чна комунікація, професіоналізм та міждисциплінарна освіта. 

Міждисциплінарний внесок сприяє всебічному та взаємопов’яза-
ному навчанню, оскільки кожна медична дисципліна пропонує різну 
перспективу для розуміння та культурно прийнятне обслуговування 
[7]. 

На кафедрі дерматології та венерології Одеського національного 
медичного університету для збільшення, розвитку знань та умінь у сту-
дентів-медиків у викладанні культурної компетентності фундамента-
льною основою є загальні педагогічні методи, що включають дидакти-
чний компонент та заохочують активну участь студентів у тематичних 
дослідженнях та групових дискусіях [8], [9]. Слід зазначити, величезну 
роль для надання навчальних матеріалів впливає активнаа участь са-
мих вчителів вищої школи, зацікавленість дисципліною студентів, а 
також наявні ресурси, зокрема й клінічні бази. 

Своєрідність, різнобічність, поширеність шкірних і венеричних за-
хворювань зумовлює важливість розроблення моделей культурної 
компетенції в цій дисципліні. Компетентнісно-орієнтовані моделі 
освіти, що використовуються на кафедрі дерматології та венерології, 
такі: викладач-викладач, викладач-студент, студент-студент, викла-
дач-пацієнт, викладач-студент-пацієнт, студент-пацієнт. 

Дерматологія та венерологія важливі розділи медичної науки, 
вони відіграють значущу роль у формуванні світогляду, етичних пог-
лядів. Адже шкірні та венеричні хворі — це своєрідні, специфічні, від-
мінні один від одного психологічно, пацієнти. 

Дерматологічний хворий, особливо той, що страждає на хронічний 
рецидивуючий дерматоз тривалий час, психоемоційно не стійкий, до-
слухається до кожного слова й жесту лікаря, сподіваючись повністю 
вилікуватися від своєї недуги. У пацієнта виникає зворотний взає-
мозв’язок між психічним і соматичним здоров’ям. Тому для нього ва-
жливі тільки позитивні дії з боку медиків. 

Венеричний хворий, найчастіше «виверткий» хворий, якій може 
приховувати джерело свого зараження, кількість статевих контактів, 
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інколи не надає особливої уваги своєму захворюванню, бо багато за-
хворювань, які передаються статевим шляхом, на ранніх етапах свого 
розвитку не мають активних симптомів. Унаслідок цього лікар пови-
нен під час спілкування з венеричним хворим акцентувати увагу на на-
слідках статевих інфекцій та їхній профілактиці, для цього потрібно 
завоювати довіру пацієнта. 

Виходячи з вищевикладеного, можна зробити висновок, що культу-
рна компетентність у медицині — це частина клінічної освіти. І хочеться 
долучитися до висловлювання комітету з медичної освіти США: «вчи-
телі та студенти повинні демонструвати розуміння того, як люди бага-
тьох культур і систем переконань сприймають здоров’я і хвороби, реагу-
ють на різні симптоми захворювань і методи їх лікування» [10]. 

Таким чином культурна компетентність балансує між знаннями, 
досвідом, чуйністю, співчуттям, упевненістю в собі, емоційною стабі-
льністю. 
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